

# «Теперь он вместе с нами»

С 6 по 7 декабря Коряжемская городская больница отметила своё 75-летие. Одно из знаковых событий этих дней – установка мемориальной доски известному коряжемцу, замечательному хирургу – Александру Густавовичу Глейху. 30 лет он отработал в больнице, 16 из них был заведующим хирургическим отделением. На открытие памятной доски собрались близкие люди, коллеги, друзья. Врачи, для которых Александр Густавович был наставником, другом и в какой-то мере отцом. Ярко-красные розы, гвоздики, которые держали в руках собравшиеся на мероприятии люди, были как символ почтения к лучшему доктору.

Открыл торжественное мероприятие глава города Валерий Елезов: «Сегодня знаменательный день. Мы собрались здесь, чтобы выразить слова благодарности замечательному коряжемцу, хирургу, человеку с большой буквы Александру Густавовичу Глейху. Я сегодня нахожусь здесь не только как глава города, но и потому, что этого человека знаю с детства. Получилось так, что мы жили в соседних подъездах, я вырос вместе с детьми Александра Густавовича. И не понаслышке, а по делам знаю, что значил этот человек для нашего города. Сколько он спас жизней, скольким людям помог. И коряжемцы помнят этого человека, в его честь названа одна из улиц Коряжмы. Сегодня здесь присутствуют супруга А.Г. Глейха Евгения Ивановна, его сын Сергей Александрович, внук и брат». Валерий Елезов выразил им слова благодарности: «Это человек с большой буквы, широкой души и доброго сердца!»

Чсть открыть мемориальную доску была предоставлена продолжателям медицинских традиций, заведующему хирургическим отделением городской больницы Михаилу Михайловичу Половко и сыну хирурга Сергею Александровичу Глейху. «Он очень хотел поработать в этой больнице, – сказал Михаил Михайлович. – Когда начинали строить это здание, мы с большой надеждой говорили: «Ну, поработаем, Густавович». Ему, к сожалению, не довелось этого сделать. Теперь, когда здесь размещена мемориальная доска, он будет вместе с нами «работать» в новой больнице».

О том, какую роль этот человек сыграл в его судьбе, говорил и Василий Иванович Бояринцев. «В 1976 году я приехал в Коряжму как интерн-хирург. И попал в руки Александра Густавовича. Первые слова, которые он мне сказал: «Хочешь быть хирургом?», я сказал «Хочу!» «Тогда я из тебя буду его делать!»



Когда молодой интерн Василий Бояринцев приехал в Архангельск сдавать экзамены, у него спросили: «А кто был у вас руководителем интернатуры?» Услышав имя Глейха Александра Густавовича, комиссия присвоила звание врача Василию Ивановичу и отпустила его без вопросов.

В Архангельской области А.Г. Глейха очень высоко ценили. За десять лет совместной работы мне вспоминается только хорошее, – говорил у мемориальной доски Василий Иванович. – Это действительно

был квалифицированный хирург, который мог оперировать всё и правильно. В настоящее время люди ему благодарны и часто его вспоминают. Жаль, что он очень рано ушёл. Я благодарен ему не только как хирургу, но и как человеку. Он всегда интересовался нашим житьём-бытьём. Он устроил нашу восьмимесячную дочь в ясли, помог получить квартиру. Человек, который страдал за весь свой коллектив».

Продолжение на 2 стр.

# «Теперь он вместе с нами»



*Продолжение. Начало на 1-й стр.*

От имени гостей Коряжмы выступил Эдуард Владимирович Недашковский, доктор медицинских наук, заведующий курсом анестезиологии и реаниматологии Северного государственного медицинского университета: «В вашем городе есть уникальная особенность – здесь помнят о выдающихся коряжемцах. Доктора Глейха я помню ещё молодым. Когда они учились в институте со своей женой, о них говорили – самая красивая пара. Александр Густавович стал ведущим хирургом. И слово Глейх, и Коряжма в нашем понимании всегда были сопряжены как эталоны качества».

Памятная доска перенесена на новое здание больницы по инициативе родных. Помощь в этом вопросе оказали глава города Валерий Елезов и председатель гордумы Елена Яковлева. Об этом говорила Евгения Ивановна Глейх: «У меня были переживания в том, что помогут перенести мемориальную доску со старого здания, где уже никто не живёт. Но Валерий Иванович и Елена Николаевна сделали всё возможное, чтобы появилась новая мемориальная доска. А самая большая благодарность у меня работникам нашего хирургического и рентген-диагностического отделений. Эти люди во главе с Михаилом Михайловичем Половко уже больше 20 лет приезжают на кладбище 25 июня, в день памяти А.Г. Глейха. Не пропустили ни одного дня. Народная тропа к нему не зарастёт».

Коллеги же Александра Густавовича Глейха, стоя у мемориальной доски и возлагая к ней цветы, говорили: «Мы счастливы, что жили и работали с ним в одно время».

**Екатерина ПРЕСКУР**  
**Фото Керима АРГИНСКОГО**